
健康教育课活动方案策划(优秀10篇)
当面临一个复杂的问题时，我们需要制定一个详细的方案来
分析问题的根源，并提出解决方案。怎样写方案才更能起到
其作用呢？方案应该怎么制定呢？下面是小编帮大家整理的
方案范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

健康教育课活动方案策划篇一

1.引导幼儿在体察、感知、理解中，懂得人的基本情绪的特
征、分类及成因。

2.通过分析讨论初步学习情绪转化策略。

教学准备

课件(1)―(4)、色彩卡、背景音乐。

教学过程

1.情景感知

播放课件(1)，理解每个人都有情绪。喜：一幼儿戴值日生手
套后脸上露出甜甜的笑容。怒：一幼儿自带的图书被撕破后
生气。哀：一幼儿因班中的小金鱼死了，表现得非常伤心。
愁：一幼儿因不会系鞋带而发愁。

小结：每个人在遇到各种各样的事情时，心里都会有不一样
的感受，这种感受我们叫它心情。

2.讨论分析

导语：心情是我们的好朋友，一份好心情能让我们过得很开
心，可是一份坏心情却会把一切都弄得很糟糕，那么我们常



说的好心情和坏心情到底有些什么呢?(在磁性板上根据幼儿
的回答罗列区分)

提问：你们平时心情好的时候多还是心情坏的时候多呢?为什
么?

为情绪配色：出示色彩卡，请幼儿为不同心情配色。

通过简单操作，让幼儿感知心情与色彩的关系。(好心情――
暖色、坏心情――冷色)

3.体验理解

请个别幼儿回答。

观看多媒体课件(2)。

a.一群小朋友很开心地邀请贝贝参加游戏，贝贝因为心情不
好而粗暴拒绝，使得这群小朋友也变得很不开心。

b.佳佳在游园活动中得了奖，他将巧克力分给小朋友，让大
家一起分享他的快乐。

讨论：谁做得对?你能做到吗?(重点：引导幼儿去理解贝
贝――心情不好时确实不想参加游戏，但不能对同伴发脾气，
影响别人的情绪。)

讨论：谁愿意告诉贝贝怎样做好?

方法一：告诉小朋友“我现在不想玩，过一会儿再说”。

方法二：直率地说“我生气了，我想去情绪角练练拳”。

方法三：想一想“和小朋友一起玩一定会让我快乐起来”，



然后愉快地接受邀请……

讨论：如果贝贝很不礼貌地拒绝了你，你会怎么做?(重点：
引导幼儿体察他人心情，学会宽容。)

讨论：你喜欢谁?他这样做好在哪里?(重点：引导幼儿懂得快
乐、成功、友爱要让大家分享，让好心情像甜甜的糖一样甜
到大家心上。)

4.内化迁移

问题一：当你不开心的时候，怎么办?(重点：初步懂得应妥
善管理自己的感受，认识他人的情绪，并懂得分享快乐的道
理。)

问题二：你有什么办法知道别人的心情?(看表情)

出现课件(3)中各种表情的脸，点击凸现发愁的脸。

提问：他怎么了，可能因为什么事?

分别点击各种表情的脸谱，播放动画短片。

点点发愁：发水灾家里被淹了，天气越来越冷，没衣服穿，
没有饭吃，怎么办呢?

提问：看了短片，你们心情怎么样?有什么办法让我们的心情
都好起来呢?

幼儿想办法帮点点，如给他捐衣服，请他到幼儿园来玩，幼
儿每想到一种帮助的方式，点点便笑一笑、说一声“谢谢”。
逐步让幼儿明白“助人为快乐之本”的道理。

5.提炼主题



课件(4)中所有的表情都变为灿烂的笑脸，周围开出了五彩鲜
花。

导语：小朋友，你们看，有了你们的努力和帮助，有了你们
好心情的感染，他们变得怎么了?你们现在的心情怎么样
了?(更开心了。)

小结：心情是藏在我们每个人心中的小精灵，只要你少生气，
多关心别人、帮助别人，就能天天拥有好心情，你的快乐就
会变成大家的快乐，我们的身边就会充满快乐!

健康教育课活动方案策划篇二

为持续深入地做好健康教育工作，倡导健康的生活方式，提
高辖区居民健康水平，按照《宝鸡市人民政府办公室关于印
发健康宝鸡全民健康教育行动实施方案的通知》(宝政办
发[20xx]35号)文件要求，决定在我区范围内开展全民健康教
育行动。特制订以下实施方案：

一、目标任务

以科学发展观为指导，按照科学性、实用性、通俗性相结合
的原则，面向广大群众开展形式多样的健康教育活动，大力
倡导健康生活方式，逐步推进健康策略，提高健康知识知晓
率和健康行为形成率，使群众尽可能不得病或少得病，不断
提高辖区居民健康水平。

二、工作任务

(一)成立由社区卫生服务机构负责人担任组长的健康教育领
导小组，小组下设办公室，配备专职工作人员，落实工作经
费。制订20xx年度健康教育计划、工作措施、考核标准、奖
惩措施。年内必须召开两次以上专题研究健康教育工作办公
会，安排部署健康教育工作。



(二)加大健康知识的宣传力度。进一步完善健康教育宣传室
的配套设施，健全宣传内容，要将开展宣传的记录和图片妥
善保存，设立健康教育专栏或橱窗要及时更换，围绕群众健
康需求和卫生防病工作重点更换宣传内容，每月一次，全年
不少于12次。各机构安排专职健康教育宣传人员社卫中心2-3
人、社卫站1-2人。健康教育人员的健康教育知识知晓率达
到98%以上。年底社区居民健康知识知晓率要达到97%以上，
健康行为形成率要达到80%以上。

(三)开展形式多样的健康教育宣传活动。各机构按照科学性、
实用性的原则，采用通俗易懂的宣传方式开展宣传教育工作。
通过播放健康教育宣传片、集中讲座、展板、挂图、印制宣
传单、发放健康教育处方、义诊咨询、集中上街宣传等灵活
多样的形式开展工作。

(四)做好重大节日的健康教育工作。利用5月30日第23个世界
无烟日，大力宣传《烟草控制框架公约》，普及烟草危害相
关知识，介绍科学的戒烟方法，开展吸烟行为干预，降低吸
烟率。

(五)加大重点时段健康教育宣传力度。今年5、6、7、8月份
的宣传频率要至少每半月一次，组织社区卫生人员深入各居
民小区，发放健康教育资料，开展健康咨询，宣传社区卫生
服务政策，普及健康防病知识，健全完善居民健康档案，促
进健康教育等公共卫生工作深入持久开展;组织社区卫生人员，
在傍晚市民消暑纳凉广场，开展以常见病、多发病、心脑血
管病等慢性非传染性疾病的防治以及合理膳食、平衡营养、
心理卫生等知识问答、健康咨询、义诊服务，扩大健康教育
覆盖面，捉高居民卫生防病意识和能力。

(六)加强信息报送工作。认真搞好本单位健康教育信息和宣
传动态的报送工作，特别是本单位的工作亮点、成功的做法、
收到的效果以及在宣传教育工作中涌现的先进人物要及时向
区卫生局上报，做到下情上达，便于掌握总体情况和向市上



有关部门报告。

三、保障措施

(一)高度重视，加强领导。各社卫机构负责人要高度重视和
支持健康教育工作，切实加强领导，成立相关组织，完善制
度，亲自安排部署健康教育工作，主要领导亲自抓，分管领
导具体抓，确保健康教育工作积极扎实地开展。

(二)明确责任，分解任务。各单位要按照方案要求，制定本
单位健康教育具体实施方案，明确自己的目标任务、要建立
健全岗位责任目标管理制度和考核制度，做到目标落实，任
务落实，责任落实，人员落实，措施落实，考核落实，效果
落实，奖罚落实，确保各任务不落空，不推诿，不误时。

(三)强化管理，落实措施。要抓好硬件和软件两项建设，硬
件主要落实人、财、物及宣传阵地，并开展各种形式的健康
教育活动。软件重点抓好各个年度各种资料的管理工作，结
合实际，有创造性的认真搞好宣传培训资料的收集整理和归
档，绝不能缺项漏项，绝不能跨年归类，做到整洁、美观、
齐全、丰富，保证此项工作在年终考核中取得较好成绩，为
全区的健康教育工作做出贡献。

健康教育课活动方案策划篇三

为加强对活动的领导和指导，确保活动取得实效，学校成立
活动领导小组如下：

组长

副组长

成员及各班班主任



主办：政教处

承办：团委会、心理咨询室

二、活动主题

“和谐心灵、健康成长”

三、活动目的：

通过设计一系列内容丰富，形式多样，针对性，参与性强的
活动，在宣传普及心理健康知识的同时，为学生搭建锻炼心
理品质，提高心理素质的平台，构建和谐自我，和谐校园，
在全校师生中营造一种关注心理健康，懂得心理健康、重视
心理健康氛围。

四、活动对象

全校学生

五、活动时间

__年5月9日—__年5月30日

六、活动安排

(一)宣传启动仪式

在校内宣传栏上滚动播放宣传标语，营造氛围。

(二)“最美的笑脸”征集活动(负责人)

(三)心理健康教育专题讲座(负责人)

活动时间、地点：另行通知图书馆学术报告厅



(四)“心理健康教育一条街”活动(负责人、学生会)

活动方式：将心理趣图、心理知识、“最美的笑脸”等以展
板的方式展出，让点点滴滴融进我们的心灵并茁壮成长。

活动时间：5月30日中午

活动地点：校道宣传栏

(五)心理电影展播(负责人、学生会)

活动内容：《放牛班的春天》

活动对象：初二年全体师生

活动时间、地点：5月17日晚6:30图书馆学术报告厅

(六)心理健康教育课评选(负责人)

参照教育部《中小学心理健康教育指导纲要》选择高一年段
开展一堂心理健康教育活动课，参与“泉州市中小学心理健
康教育课评选”。

报送时间：__年5月30日前报送泉州市教育局

活动要求：详见泉教思【__】12号

(七)组织教师心理健康教育培训(负责人)

为进一步加强心理教师的专业技能，促进心理教师的专业成
长，根据泉州市教科所《关于泉州市心理教师成长工作坊三
周年纪念活动暨泉州市心理健康教育基地校第二次观摩研讨
活动的通知》(泉教科研函【__】63号)精神，选派专职心理
教师参与教学观摩研讨活动。



活动地点：泉州市开发区实验学校

(八)福建省中小学心理健康教育特色学校申报工作

根据《福建省教育厅关于实施中小学心理健康教育特色学校
争创计划的通知》(闽教思〔__〕43号)和《泉州市教育局关
于组织申报福建省中小学心理健康教育特色学校的通知》(泉
教思〔__〕2号)的精神，我校于本月中旬申报福建省中小学
心理健康教育特色学校。提交《福建省中小学心理健康教育
特色学校》申报表(负责人：胡银杉)，做好心理健康中心设
备的采购和建设(责任部门：总务处)。

七、活动要求

1、高度重视，认真组织。开展心理健康教育宣传月活动是加
强和改进学生思想政治教育的重要举措，是提高学生心理健
康教育和心理咨询工作的重要途径，是集中普及心理健康知
识的重要方式，各班要高度重视，认真组织各项活动。

2、抓好宣传，营造氛围。各班要深入宣传和动员，扩大活动
的参与面，积极配合全校心理健康教育宣传月活动，不断营
造良好的教育氛围。

教学目的：

通过讲练，调节职中生的学习心理，使学生掌握科学正确的
听课方法，提高学习学习效率。

教学重点：

科学、正确的听课方法。

教学难点：

如何克服上课溜号现象，解决心理问题。



教法：

启发式

教学过程：

一、复习：检查预习效果，谈心得。

二、新授：科学正确的听课方法。

(一)提问：平时是怎样听课的?

总结目前班级出现的几种听课现象：凭兴趣，看老师学习;不
分主次，边玩边学;基础不好，缺乏信心，顺其自然学;受各
种干扰，想学学不进去;注意难集中，紧张，效果时好时坏。

(二)讨论：上述听课方法的利与弊，对与否?

(三)总结：科学正确的听课方法：

1、以最佳状态，聚精会神听。

良好的心态，可促使你对学习感兴趣。注意集中才能感知清
晰;记忆准确;思维流畅;想象丰富。最佳状态：就是以愉快的
心情，良好的心境，积极的态度，渴求知识的欲望，注意集
中地听课。聚精会神：注意高度集中，不溜号。

解决办法：

(1)明确学习目的，增强学习信心--我行。

(2)调节学习情绪，排除干扰，同溜号做斗争。

(3)科学用脑，自我调控，正常游戏，预防疲劳。



2、听老师讲课思路，听中心内容。

思路-环节，步骤，各学科特点不同，中心内容-重点，难点，
关键。

3、听看，听想，听说，听答，听读，诉记-眼、耳、口、手、
心/脑并用。

听课顾然以听为主，同时也要动用耳、眼、脑去捕捉知识，
注意看老师板书、动作、手势、表情、教具等，积极动脑，
以适当的速度进行思考。凡事问一个为什么?培养判断、推理、
独立解决问题的能力，善于发现老师提出的`重要内容，牢记
问题，准确回答，以适当速度、方式做好课堂笔记，以便日
后复习，同时学会“跳障碍”。

4、带着预习时提出的问题听，变被动为主动，提高听课效果。

听会-听清楚，听明白，听完整，会输出，会反馈调节

三、训练

寓言故事：吃不着葡萄就说葡萄酸

1、问题：

(1)狐狸为什么开始时说葡萄是甜的，后来又说是酸的?

(2)如果狐狸吃到了葡萄会说什么?

(3)日常学习、生活中有没有狐狸吃葡萄这类现象?

(4)假如你是狐狸你能想办法吃到葡萄吗?

(5)这则寓言故事告诫我们一个什么道理?



2、结论：

(1)人们不能追求一个目标失败后，不再努力反而否定追求的
目标没价值。

(2)要想知道梨子的滋味就要亲口尝一尝。做任何事情只有主
现努力，才有可能真正做好。

板书设计：

职中生的学习心理

(一)调节学习过程

(二)调控心理状态

健康教育课活动方案策划篇四

小学生心理健康教育主题班会

在一声声“不可以”中长大

ppt课件

1、通过活动，使学生学会并懂得与父母正确相处；

2、培养学生正确表达爱；

3、通过活动初步体验换位思考，促进心理健康成长；

4、通过活动，让学生对如何与老师及他人相处有所思考。

活动一：换位思考体验宽容

（一）激趣导入



（1）观看趣味心理图片，导入新课。

（2）回顾生活场景，导出绘本。

（3）欣赏绘本并交流，引出主题。

（二）了解分享

（1）回顾填写，提取你最不想听的“不可以”。

（2）情趣表演，体验在“不可以”中各个角色的不同反应。

（三）换位思考

（1）调换角色，情景表演。

（2）随机采访：面对孩子的不理解，你的心情怎样？

（四）及时小结

活动二：由此及彼思考相处之道

（一）由此及彼

（1）由绘本前言，引出《大卫上学去》。

（2）欣赏绘本并交流。

（二）深入思考

（1）交流：在学校，你遇到过这种情况吗？

（三）及时小结

欣赏绘本结尾，体会父母，老师的爱。



健康教育课活动方案策划篇五

活动目标：

1、通过游戏、故事等形式，引导幼儿理解合作的意义，激发
幼儿的合作意识。

2、在活动中，学会与人友好合作并初步掌握合作的技巧，体
验合作的快乐。

3、发展幼儿的语言表达能力和解决问题的能力。

活动准备：

课件《猴子和鹿》，录象带，皮球若干，筐子，箱子，布条
若干。

活动过程：

二、看课件，了解合作的意义，激发幼儿的合作意识。师：
今天真高兴，老师为小朋友带来了两个小客人，你们想不想
见?放课件，提问：

(1)小朋友，你们猜谁能成功?为什么?

(2)他们成功了吗?为什么没成功?遇到这样的困难，你猜他们
心里会怎么想?怎样才能摘到桃子呢?开动你那聪明的小脑筋，
帮他们想个好办法吧。我们大家可以互相商量商量，这样办
法就更多了。

三、看录象，学会与人友好合作并初步掌握合作的技巧，体
验合作的快乐。

师：(1)他们在干什么?一个人能做到吗?



(3)两个人要想走的又快又好，你认为该怎么合作?小结：两
个人要想走的又快又好，就要相互配合，互相商量，步伐一
致。

活动延伸：

游戏：二人三足二人三足的游戏可真好玩，我们也来试试，
好吗?首先，找到你的好朋友，互相商量商量，应该怎样合
作?(商量)商量好了吗，来和你的好朋友，手拉手，咱们一起
到外面去试一试!

健康教育课活动方案策划篇六

为全面贯彻落实《中共中央国务院关于进一步加强和改进未
成年人思想道德建设的若干意见》和教育部颁发的《关于加
强中小学生心理健康教育的若干意见》，进一步提升我校德
育工作水平，宣传普及心理健康知识，营造良好心理健康教
育氛围，提升师生对自身、对他人心理健康的关注，促进学
校心理健康教育和谐发展，在月份开展我校的心理健康教育
活动月活动。现将活动方案公布如下：

一、活动月主题

和谐心灵，健康成长

二、活动时间

2__年月1日—1日

三、主办：__学校团委

承办：校心理健康教育辅导中心

四、活动对象：全体师生



五、活动内容

1、心理健康教育标语宣传

心理辅导中心制作积极向上，阳光和谐的宣传标语在学校电
子屏播出、校园宣传窗张贴，营造气氛，让全校师生积极参
与进。

2、心理健康教育辅导中心制作的《心理健康知识》宣传册发
放

将学校心理健康教育辅导中心制作的《心理健康知识》宣传
册分发到每个班级。

3、每班开展一次心理健康主题班会

参加对象：全校班级(除1级)

要求：各班围绕本次心理健康教育活动月主题，具体题目自
定，在班会结束后各班将图资料以电子版的形式上交心理健
康教育辅导中心。

时间：月1日之间上交。

4、每班出一期黑板报，拍照后以电子照片格式上交心理健康
教育辅导中心

参加对象：全校班级(除1级)

要求：围绕本次活动月主题，团委宣传部将在月19日之前评
比。

5、开展学生心理小论征集与评选活动

参加对象：14、16级班级学生



说明：学生心理小论，是学生自己研究、撰写的关于心理健
康教育方面的论，论必须体现中学生自己的观点和方法，不
得抄袭。

小论主题：自我意识、情绪管理、人际关系、学习心理、青
春期心理、生涯发展、热点问题心理分析等。

健康教育课活动方案策划篇七

为迎接第25个世界精神卫生日的到来，培养我校学生良好的`
心理素质，促进他们身心和谐、素质全面发展，现就组织开展
“10·10”心理健康教育月活动有关事项安排如下：

健康心理美好青春

10月10日-11月10日

顾问：

组长：

副组长：

成员：

(一)启动仪式

1、时间地点：10月10日7:00运动场

2、承办单位：本部(心理中心)、河西(护理学院)

3、活动内容：升国旗、领导讲话、宣读活动方案。

(二)主题宣传



1、时间地点：10月11日校本部、河西校区

2、承办单位：心理健康教育与咨询服务中心

3、活动内容：开展心理健康知识现场宣传。

(三)专题培训

2、承办单位：心理健康教育与咨询服务中心

3、活动内容：新生心理委员心理专题培训。

(四)电影赏析

2、承办单位：校心理委员联合会、心理健康协会

3、活动内容：组织观看《风雨哈佛路》并交流讨论。

(五)快乐游艺

1、时间地点：10月18日校本部樟树林

2、承办单位：校心理委员联合会、校心理健康协会

3、活动内容：组织有奖心理游艺活动。

(六)主题班会

1、时间对象：10月25日各在校班级

2、承办单位：校心理委员联合会

3、活动内容：以心理话题辩论和知识竞答为主要内容，分班
组织“心理达人”主题班会，并录制5-10分钟的视频。



4、奖项设置：在全校范围类评选一等奖2个，二等奖4个，三
等奖6个，优胜奖若干个，颁发证书并予物质奖励。

(七)心理普查

1、时间地点：10月底-11月初校本部、河西校区

2、承办单位：心理健康教育与咨询服务中心

3、活动内容：20xx级新生心理普查工作及数据处理。

(八)成果展示

1、时间地点：11月8日校本部、河西校区

2、承办单位：校心理健康协会、心理委员联合会

3、活动内容：心理健康教育活动月各项活动成果展示。

健康教育课活动方案策划篇八

一、指导目标：

1、本学期继续对全园幼儿开展心理健康教育及心理辅导活动，
使幼儿不断正确认识自我，增强自我控制、承受挫折、适应
环境的能力;学会相互关怀、团结合作;能够勇往直前、分享
快乐;培养幼儿健全的人格和良好的个性心理品质。

2、针对个别留守儿童，给予科学有效的心理辅导，通过沙盘
游戏等心理辅导活动，使他们尽快摆脱障碍，调节自我，提
高心理健康水平，增强发展自我的能力。

3、要以面向全园幼儿为主，个别辅导为辅，让心理健康教育
及心理辅导真正进入课堂，在课堂教学中要有别于其他学科



的教学方式，主要是通过活动让幼儿获得心理体验来改变自
己。

4、对全园教师进行团体心理辅导活动，减轻教师来自各方面
的压力，关爱自我，分享快乐!

二、具体工作：

1、加强高素质教师群体的培养;

2、为了更好的上好心理健康教育课，多与各班老师交流，分
享;

3、实施心理健康教育课，以面向全体幼儿为主，个别辅导为
辅。

4、做好心联小屋的工作、幼儿园博客的更新、家长培训工作，
为孩子的身心健康做出努力。

三、具体实施：

1、教师方面：

(1)、对教师进行一次团体心理辅导的培训。

(2)、为每个班的幼儿上好心理健康教育课。备好心理健康教
育课教案，并请各班的老师随堂听课。

2、幼儿方面：

(1)、教会幼儿掌握几种让心情变好的方法。

(2)、让幼儿随时有表达和宣泄自己情感的地方。

(3)、让幼儿通过心理活动的开展，能够认识自我，改变错误



行为，不断成长、快乐分享。

3、家长方面：

与家长多沟通;为全园家长组织一次培训。(听专家讲座的形
式)

健康教育课活动方案策划篇九

一、活动背景：

从进入大学到现在，随着学习、工作等各方面压力的不断增
大，有些同学们的心理有了一定的变化，摆正心态，迎接新
的挑战，已经成为我们班当下不可忽视的问题。有必要开展
一节心理主题班会，增强同学们的心理健康意识，提高同学
们心理健康水平。

二、活动目的及意义：

通过活动让同学们了解健康心理的新概念;让同学们认识到关
爱的力量、协助的力量;同时，让同学们在轻松的气氛下调节
身心，提高班级凝聚力，构建和谐的平面设计二班。

三、活动主题：

摆正心态，圆我大学梦

四、活动对象：

__级平面设计2班全体学生

五、活动时间：

12月1日



六、活动地点：

待定

七、活动所需物品：

精美礼品、音响等

八、活动流程：

(一)活动前期工作：

申请教室、购买活动所需要的物品，安排等“海报制作”各
班干具体的工作。

(二)活动开始：

(1)支持人讲话，请班主任为这次活动做重要讲话，宣布活动
开始。

(2)请我们班的k王刘一贤同学高歌一曲。

(3)文字接龙。以宿舍为单位分组，进行语言传达。让同学在
集体中感受到快乐，增强集体观念。认识到未来的社会合作
的重要性。

(4)听音乐猜歌名接歌曲：

a.由主持人放出音乐，用抢答的形式猜出这首歌的名字或者
接唱歌曲;b

(5)请我们班的廖俊英同学为我们歌唱。

(三)心理测验：



(心理健康测试表另外附件)

(四)请班主任对我们的这次班会举行评点和总结。

九、活动经费预算：

约35元。

健康教育课活动方案策划篇十

小学阶段的教育是养成教育，重点在于学生的身心健康成长。
而小学生的心理健康教育，既是学生健康成长的需要，也是
推进素质教育的必然要求。

根据《东兴市教育局关于贯彻教育部〈中小学心理健康教育
指导纲要〉的实施意见》规定，每年11月5日为“东兴市中小
学心理健康教育日”。我校除了平时加强学生的心理健康教
育之外，积极响应东兴市教育局关于开展20__年“东兴市中
小学心理健康教育日”活动的号召，在11月1日至30日期间，
多层次多角度全方位地安排丰富多彩的“健康快乐成长每一
天”的健康活动月，力求形式多样、生动活泼，让心理健康
教育渗透人心，将这项工作做到持久化、日常化、规范化。

一、活动主题

“学会感恩，尊重他人”

二、活动对象：教师、家长及学生

三、活动方式：

(一)“心理健康教育日”动员

11月5日早会时间，在全校举办一个有声有色的“心理健康教
育日”动员仪式。



内容：

1.由心理健康教育老师进行动员。

2.学生表演手语操《感恩的心》。

3.心理剧表演：《我们是一家人》。

(二) 教师心育培训

我们知道：只有心理健康的老师才能培养出心理健康的孩子，
我校重视组织教师参加各级心理健康培训。

1.心理教育老师面对全校教师举办《掌控情绪，成就孩子》
的主题讲座。

2.邀请东兴心理学教育专家结合丰富多彩的案例举办讲
座。(时间：11月中旬多功能室，德育处)

3.在校园网上向教师推荐相关书籍，如《心平气和的一年
级》、《心理学入门知识》等数十本书籍，指导教师加强学
习。指导教师不断反思自己的工作，不断提高自己的心理健
康水平和心理教育能力。

(三)学生心育培训

1、充分利用校园网、黑板报、宣传栏、广播电视等媒介对学
生进行心理教育，加强心育知识宣传。

2、我校建立有自己的网页，本月要在心理教育在此栏目中，
载登有关感恩与尊重的小故事。(咨询室和电教室负责)

利用校园的午间广播电视，播放有关“学会感恩，尊重他
人”的故事。(大队部负责)



各班班主任在早会或班会课上，针对班级情况，开展“学会
感恩，尊重他人”的教育，让学生从自己的生活学习中学会
相处。

(四)家长心育指导

开设家长课程，努力提高家长们的教育能力，从观念、态度、
教养子女的方式等方面对家长开展行之有效的培训活动。

1.开发家长教育资源，以各年段为单位，组织家长讲座，进
行心理教育知识培训。

2.心理咨询教师进行“有效亲子沟通”的主题讲座，指导家
长如何教育自己的孩子。(从一至六年级建议部分家长参加
11月下旬)

3.向家长推荐一些书籍，或做单独的心理辅导，让家长能够
以更行之有效的方法教育孩子，与孩子沟通。(校园网上发
布)

我们知道，心理健康教育工作不是一天两天的事情，心理健
康教育是溶合到学生、教师及家长的实际生活、学习和工作
中的。我校将结合更多、更专业的力量，将心理健康教育工
作落实到处，为学生提供一个优秀的学习、生活环境，关注
他们的成长。当然，我们还有许多不完善的地方，恳请有关
领导给予指导与帮助。

东兴市实验小学心理咨询室


